

SH. బక్షిష్ సింగ్ (మరణించారు.) LRS ద్వారా

వర్యెస్

అర్జన్ సింగ్ మరియు ఇతరులు.

మార్చి 12, 1996

[కె. రామస్వామి మరియు కె. వెంకటస్వామి న్యాయమూర్తులు.]

సివిల్ ప్రొసీజర్ కోడ్, 1908 : ఆర్డర్ 22 రూల్ 4.

అప్పీల్ - అబేట్మెంట్ - పార్టనర్షిప్ - భాగస్వామ్యాన్ని రద్దు చేయడం మరియు ఖాతాల రెండిషన్ కోసం ఒక భాగస్వామి దాఖలు చేసిన దావా - ట్రయల్ కోర్ట్ ద్వారా తొలగింపు - మొదటి అప్పీల్ కోర్టు ద్వారా తొలగింపును సమర్థించింది - రెండవ అప్పీల్ - రెండవ అప్పీల్ పెండింగ్ లో ఇద్దరు భాగస్వాముల మరణం - మరణించిన వారి చట్టపరమైన ప్రతినిధులు భాగస్వాములు రికార్డులోకి తీసుకురాబడలేదు - భాగస్వాముల వడ్డీని కొనుగోలు చేసిన వారితో సహా ప్రతివాదులందరికీ వ్యతిరేకంగా హైకోర్టు రెండవ అప్పీల్ ను కొట్టివేసింది - అప్పీల్ - డిక్రీ ఒకే మరియు అవిభాజ్యమైనప్పుడు నిర్వహించబడుతుంది , దీనికి విరుద్ధంగా అస్థిరమైన డిక్రీలు ఉండకూడదు. మరణించిన ప్రతివాదులు మరియు పోటీలో ఉన్న ప్రతివాదులు - ఇద్దరు ప్రతివాదులు-భాగస్వాములు రెండవ అప్పీల్ పెండింగ్ లో మరణించినందున, మరణించిన వ్యక్తులకు వ్యతిరేకంగా ఎటువంటి అస్థిరమైన డిక్రీ ఉండకూడదు మరియు వీరికి వ్యతిరేకంగా దావాను కొట్టివేసే డిక్రీ అంతిమంగా మారింది మరియు ఇతర పోటీ ప్రతివాదులు వారి హక్కులను తీర్చు తీర్చాలి. రెండవ అప్పీల్ లో - హైకోర్టు ఎటువంటి చట్ట తప్పిదానికి పాల్పడలేదు - ప్రతివాదులందరికీ వ్యతిరేకంగా అప్పీల్ కూడా నిలిపివేయబడింది.

సివిల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నం. 1032A/1979.

12.9.1978 తేదీ నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు నుండి పంజాబ్ & హర్యానా హైకోర్టులో R.S.A.నం.477, 1968.

శ్రీమతి మంజీత్ చావ్లా మరియు (V.K. వర్మ), (NP) అప్పిలెంట్ల కోసం.

ప్రేమ్ మల్హోత్రా మరియు పీయూష్ ప్రతివాదుల కోసం.

కింది కోర్టు ఉత్తర్వు జారీ చేయబడింది:

స్పెషల్ లీవ్ ద్వారా ఈ అప్పీల్ సెప్టెంబర్ 12 , 1978న రెండవ అప్పీల్ నెం.477/68లో చేసిన పంజాబ్ మరియు హర్యానా హైకోర్టు యొక్క పాండిత్యముగల సింగిల్ జడ్జి యొక్క ఉత్తర్వు నుండి ఉద్భవించింది.

గురుదాస్పూర్లోని మోడరన్ ఐస్ ఫ్యాక్టరీ అని పిలువబడే కర్మాగారంలో ఒక మాత్రా సింగ్, వాది నం.1 మరియు ప్రతివాది నం.1 నుండి 13 భాగస్వాములు అని అంగీకరించబడిన వాస్తవాలు. భాగస్వామ్యాన్ని రద్దు చేయడం మరియు ఖాతాల రెండిషన్ కోసం దావా వేయబడింది. ట్రయల్ కోర్టు దావాను కొట్టివేసింది.అప్పీలు కూడా కొట్టివేసింది. రెండవ అప్పీల్ పెండింగ్లో ఉండగా, ఇద్దరు భాగస్వాములు మరణించడం వివాదం కాదు. వారి చట్టపరమైన ప్రతినిధులను రికార్డులోకి తీసుకురాలేదు.పర్యవసానంగా, ప్రతివాదులందరికి వ్యతిరేకంగా చేసిన రెండవ అప్పీల్ను హైకోర్టు కొట్టివేసింది.అందువలన, ప్రత్యేక సెలవు ద్వారా ఈ అప్పీల్.

ఈ అప్పీల్ పెండింగ్లో ఉన్న ప్రతివాది నం.8 మరియు 14(i) రిజిస్ట్రీ నివేదికలో సూచించబడింది, మరణించారు మరియు చట్టపరమైన ప్రతినిధులను రికార్డ్ చేయడానికి ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేదు. అసలు భాగస్వాములు ప్రతివాది నం. 2 , 14 మరియు 15 అని అప్పీలుదారు తరపు న్యాయవాది శ్రీమతి మంజీత్ చావ్లా వాదించారు.వారికి వ్యతిరేకంగా, అప్పీల్ తగ్గలేదు మరియు వారు భాగస్వాముల వడ్డీని కొనుగోలు చేసిన ఇతర వ్యక్తులకు వ్యతిరేకంగా అప్పీల్ నిలిపివేయబడిందని హైకోర్టు తన ముగింపులో తప్పుగా పేర్కొంది. 14వ ప్రతివాది యొక్క అప్పీల్ పెండింగ్లో ఉన్నప్పటికీ , అసలు భాగస్వామి కూడా మరణించాడు మరియు అతని చట్టపరమైన ప్రతినిధులను రికార్డ్ చేయడం మరియు ప్రతివాది 14(i) కూడా మరణించడం చూడవచ్చు. 8వ ప్రతివాది కూడా అప్పీల్ పెండింగ్లో మరణించాడు.

డిక్రీ ఒకే మరియు అవిభాజ్యమైనప్పుడు , ఇది బాగా స్థిరపడిన చట్టం , మరణించిన ప్రతివాదులు మరియు పోటీలో జీవించి ఉన్న ప్రతివాదులు వ్యతిరేకంగా అస్థిరమైన శాసనాలు ఉండకూడదు. రెండవ అప్పీల్ పెండింగ్లో ఉన్న ఇద్దరు ప్రతివాదులు-భాగస్వాములు మరణించినట్లు కనిపిస్తోంది. అందువల్ల, చనిపోయిన వ్యక్తులకు వ్యతిరేకంగా మరియు ఎవరికి వ్యతిరేకంగా దావాను కొట్టివేసే డిక్రీ అంతిమంగా మారింది మరియు రెండవ అప్పీల్లో తీర్పు ఇవ్వబడే ఇతర పోటీ ప్రతివాదులు వ్యతిరేకంగా ఎటువంటి అస్థిరమైన డిక్రీ ఉండకూడదు.

కాబట్టి, హైకోర్టు ఎలాంటి చట్ట తప్పిదానికి పాల్పడలేదని స్పష్టం అవుతుంది. మరణించిన ప్రతివాదులకు వ్యతిరేకంగా అప్పీల్ ఇప్పటికే తిరస్కరించబడినందున , న్యాయస్థానం మెరిట్ల ఆధారంగా ముందుకు సాగదు. అదేవిధంగా, ఈ అప్పీల్ లో కూడా అదే పరిస్థితి నిర్ధారించబడింది. ప్రతివాది Nos.8 & 14(i) ఇప్పటికే మరణించినందున మరియు వారి హక్కులు అంతిమంగా మారాయి; వారి చట్టపరమైన ప్రతినిధులను రికార్డ్ చేయనందున మరియు అప్పీల్ వారికి వ్యతిరేకంగా నిలిచిపోయింది, ఈ అప్పీల్ లో పోటీ చేస్తున్న ప్రతివాదులకు వ్యతిరేకంగా మనం విషయం యొక్క మెరిట్ లలోకి వెళితే అది అసంగతంగా ఉంటుంది. ఈ పరిస్థితులలో , ప్రతివాదులందరికీ వ్యతిరేకంగా ఈ అప్పీల్ కూడా నిలిపివేయబడుతుంది.

తదనుగుణంగా అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది. ఖర్చులు లేవు.

.అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.